

ROMÂNIA
JUDEȚUL BACĂU
COMUNA BÂRSĂNEȘTI
Nr. 731 din 13.02.2023

Proces verbal
încheiat astăzi, 13 februarie 2023, cu prilejul ședinței extraordinare a Consiliului local
al comunei Bârsănești, județul Bacău

Ședința este deschisă de d.ul primar Botezatu Gelu, care anunță că la ședință participă 10 consilieri din cei treisprezece consilieri locali în funcție; lipsesc motivat, cu cere de învoire, doamna consilier Pârvu Georgiana, doamna consilier Gaman Maria și domnul consilier Acsinoiu Cătălin -Ionel.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel, președintele de ședință:

-Înainte de a da cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul ordinei de zi, vă consult asupra conținutului proceselor verbale ale ședințelor din data de 20.12.2022, 31.01.2023 și 02.02.2023. Suntem discuții pe seama lor?

Se pare că nu sunt, atunci să le supunem la vot.

Procesele verbale din data de 20.12.2022, 31.01.2023 și 02.02.2023 sunt supuse la vot și sunt aprobate cu unanimitate (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri.).

Domnul consilier Grigore Vlad Costel, președintele de ședință. invită pe domnul Botezatu Gelu. Primarul comunei Bârsănești, județul Bacău, să prezinte conținutul Dispoziției nr. 37 din 08.02.2023 privind convocarea ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Bârsănești, județul Bacău, din data de 13 februarie 2023, orele 16:00, care are următorul proiect al ordinei de zi:

1. Proiect de hotărâre pentru aprobarea analizei situației la nivel local pentru proiectului „Înființare sistem public inteligent alternativ (SPIA) pentru procesare ape uzate în localitatea Brătești, din comuna Bârsănești, județul Bacău” – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființare sistem de canalizare sat Brătești, comuna Bârsănești, județul Bacău” – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;
3. Proiect de hotărâre pentru aprobarea obiectivului "Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe la nivelul UAT Bârsănești, județul Bacău" - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului " Investiție în noi capacități de producție a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum - Proiecte tip B, în comuna Bârsănești, județul Bacău – inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare la data de 31.12.2022 a Comunei Bârsănești, județul Bacău**– inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

6. **Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual de achiziții publice și investiții al comunei Bârsănești, județul Bacău pentru anul 2023** - inițiator d.ul Botezatu Gelu, primarul comunei;

7. Diverse.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi, care este aprobat cu unanimitate de voturi. (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri.).

Se trece la primul punct al ordinii de zi:

Domnul primar prezintă **Proiect de hotărâre pentru aprobarea analizei situației la nivel local pentru proiectului „Înființare sistem public inteligent alternativ (SPIA) pentru procesare ape uzate în localitatea Brătești, din comuna Bârsănești, județul Bacău”**

Discuții:

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Așa după cum ați văzut am făcut o evaluarea a situației din momentul de față; după cum știți pentru satul Bârsănești există un studiu de fezabilitate pentru sistemul de canalizare, suntem în procedura de finalizare a achiziției terenului unde va urma a fi amplasată stația de epurare, urmând ca după ce avem dovada proprietății să procedem la obținerea documentelor care țin de certificatul de urbanism.

- Acest proiect va fi depus spre finanțare prin Agenția de Mediu. Pentru satele Caraculău și Albele avem aprobate două proiecte de investiție care țin de modernizarea a două drumuri care fac legătura dintre Bârsănești și Albele și o stradă locală din satul Caraculău, motiv pentru care ele nu au putut fi prinse ca obiective de finanțare pentru această categorie de lucrări, întrucât trebuie să finalizăm proiectele aflate în derulare.

Acesta motivul pentru care am recurs la depunerea spre finanțare a proiectului pentru satul Brătești. Proiectul se bazează pe o procedură nouă, fără să utilizăm o stație de epurare, așa cum avem pentru satul Bârsănești: vor fi construite microstații de epurare, fiecare dintre acestea deservind 6- 10 gospodării, în funcție de terenul disponibil pentru fiecare amplasament.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect și **Proiectul de hotărâre pentru aprobarea analizei situației la nivel local pentru proiectului „Înființare sistem public inteligent alternativ (SPIA) pentru procesare ape uzate în localitatea Brătești, din comuna Bârsănești, județul Bacău”** se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Graba a fost aici pentru că miercuri avem termen de depunere, a trebuit ca noi într-o săptămână să elaborăm toate documentele de care avem nevoie pentru a fi încărcate în platformă și pentru a obține finanțarea: noi astăzi după amiază trebuie să trimitem copia Hotărârii de Consiliu în formă definitivă pentru ca ea să poată fi încărcată pe platformă.

Se trece la al doilea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființare sistem de canalizare sat Brătești, comuna Bârsănești, județul Bacău**.

Discuții:

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: eu mă gândesc că prin acest proiect o să avem reproșuri de la oameni. Satul Brătești nu dispune de o rețea de apă curentă și nu multă lume are așa ceva. În momentul când te apuci de proiect o să vină omul să zică că nu vrea fosă pentru că nu are apă. Nu cred că o să meargă prea bine.

D.ul consilier Grigore Vlad Costel: Urma să întreb și eu așa ceva pentru că scria în anexă că satul Brătești deja beneficiază de apă.

D.ul Botezatu Gelu, primar : A fost o greșeală, am remediat-o.

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: O mare parte din sat nu are nici apă în fântână, iar dacă sapă altă fântână nu găsește.

D.ul consilier Miron Costel: În completare, aș putea spune și eu ceva: colegu, chiar dacă nu avem sursă de apă, să zicem cu un debit ridicat, mă gândesc că apă menajeră se produce la fiecare gospodărie, iar acea apă trebuie colectată undeva, indiferent de situație. A avea o stație de epurare sau aceste puncte nu este greșit, dacă s-ar putea realiza, oricum fiecare folosește apă curentă, se produce apă menajeră, iar această apă se duce undeva, nu?

D.ul Botezatu Gelu, primar : Aceste rezervoare o să fie vidanjate.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Noi o să avem în vedere și proiectul cu introducerea de apă, prin ADIB; deja suntem scoși iar la licitație pentru demararea procedurii de achiziție și trecerea la faza de execuție a lucrării, care încă nu a găsit un participant care să poată să ia lucrarea. Sperăm să existe și finalitatea aceasta pe care ne-o dorim de foarte mulți ani și în aceste condiții se va face extinderea rețelei de apă din satul Bârsănești și către satul Brătești și către satele celălalte și existând sistemul de canalizare deja, este un pas înainte și nu unul înapoi.

D.ul consilier Miron Costel: Mai trebuie făcut o precizare, noi propunem, adoptăm proiecte, dar să nu pățim ca și cu serviciul de salubritate; să spunem că nu se pot achita taxele, deci, fiecare trebuie să înțeleagă că aceste servicii trebuiesc plătite.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect și **Proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii și implementării proiectului „Înființare sistem de canalizare sat Brătești, comuna Bârsănești, județul Bacău** se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la al treilea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre pentru aprobarea obiectivului "Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe la nivelul UAT Bârsănești, județul Bacău"**.

Discuții:

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: După cum știți, anul trecut noi am făcut o investiție în ceea ce privește dotarea infrastructurii școlare cu cele 10 pachete (laptop, tabletă interactivă și proiector). Dar acum a venit momentul când putem face o investiție, folosind bani europeni prin programul PNRR

Componenta C15, pilonul 4- pentru că școala mai are încă nevoie de dotări la nivelul de laboratoare, săli de sport, la nivel de săli de clasă. În aceste condiții, existând așa o oportunitate să depunem un proiect, trebuie să ținem cont că până acum proiectele se făceau prin intermediul ISJ dar la această componentă C15 a dat voie administrației publice locale, UAT-urilor, să fie ele inițiatorul și elementul de bază care depune proiectul de finanțare. În aceste condiții, noi am preluat inițiativa și am considerat că școlile noastre mai au încă nevoie de dotări pe care copiii să le folosească. În acest mod îndrăznim să sperăm că putem să oprim exodul copiilor de la țară către oraș, având o infrastructură de bună calitate; sperăm că acei copii care stau la noi în comună să poată să beneficieze de cele mai bune condiții de învățământ și astfel plecarea lor de aici, către zonele adiacente, Onești și alte zone, să se oprească, ba chiar să se poată întoarce înapoi.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect. **Proiectul de hotărâre pentru aprobarea obiectivului "Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe la nivelul UAT Bârsănești, județul Bacău se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).**

Se trece la al patrulea punct al ordinii de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului "Investiție în noi capacități de producție a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum - Proiecte tip B, în comuna Bârsănești, județul Bacău.**

Discuții:

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: Să ne explice domnul primar despre ce este vorba.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: O să vă explic eu, pentru că m-am implicat mai mult în detaliile acestuia.

Atât timp cât noi nu putem trece la faza de a produce curent, dar am vrea măcar să ne asigurăm propriul consum, aceasta însemnând consumul realizat de iluminatul public și consumul realizat de instituțiile publice. Linia de finanțare este susținută de Ministerul Energiei prin fonduri de modernizare. Componenta pe care o să o accesăm este o componentă pentru o finanțare de sub 1 MW, cu o finanțare de 750 de mii de euro, în funcție de consumul pe care preconizezi să-l realizezi. Problema este că va trebui să avem un teren pe care să-l amplasăm; privitor la teren, deja suntem în discuții cu proprietarul din spatele primăriei și sperăm să reușim să achiziționăm terenul pe care să amenajăm acel parc de panouri fotovoltaice; în aceste condiții am rezolva o problemă stringentă a comunei, cea a iluminatului public permanent pe timp de noapte. Noi vrem să depunem acest proiect, dacă o să și obținem finanțarea, va fi o realizare deosebit de eficientă.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect, așa încât **Proiectul de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului " Investiție în noi capacități de producție a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum - Proiecte tip B, în comuna Bârsănești, județul Bacău** se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la al cincilea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare la data de 31.12.2022 a Comunei Bârsănești, județul Bacău**

Discuții: - nu sunt.

Proiectul de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare la data de 31.12.2022 a Comunei Bârsănești, județul Bacău se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Se trece la al șaselea punct al ordinei de zi.

Domnul primar prezintă **Proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului anual de achiziții publice și investiții al comunei Bârsănești, județul Bacău pentru anul 2023**.

Discuții:

D.ul consilier Petcu Costică: Am văzut acolo că la școala Albele propuneți un studiu de fezabilitate, nu înțeleg de ce trebuie să mai facem cheltuieli; dacă nu aduci un leu venit, măcar să nu se mai facă cheltuieli; eventual dat localul în concesiune și fac ei studiu de fezabilitate, de pre-fezabilitate, de pre- pre- fezabilitate. Dacă o iau în concesiune să facă și studii! 2 miliarde jumate pentru studii de fezabilitate este mult, bani aruncați degeaba!. Și sumele pentru amenajarea locurilor de joacă pentru copii sunt exagerate! Noi le aprobăm și ulterior dacă le cheltuiți în totalitate spuneți că au fost aprobate, 1 miliard la Albele, 1 miliard la Caracłău, 1 miliard și jumătate Bârsănești, la Brătești la fel.

D.ul Botezatu Gelu, primar : Sumele sunt estimate!La Brătești, trei componente ale parcului de joacă au costat 350 de milioane.

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel:Trebuie îndeplinite condiții speciale de securitate, ținând cont de absolut tot.Covorul, plus acele dispozitive pe care le amplasăm, trebuie să îndeplinească anumite condiții pentru că acei copii care se vor juca acolo să nu se lovească, să nu fie predispuși la accidente; toate aceste lucruri costă foarte mult.Oricât de mult am încerca să economisim, trebuie să fim atenți și responsabili: decât să iei jocuri de proastă calitate, să le iei astăzi și să se strice mâine, iar copilul să fie predispus la a se lovi sau a se accidenta, mai bine așa.

-Ele sunt făcute cu cap în forma achiziționării de produse care să dureze și să fie de o bună utilitate atunci când o vor folosi copii, iar aceste sume sunt sume preconizate.Dacă o să reușim să facem acest lucru, o să vedem! Sunt multe obiective prinse în planul de achiziții, dar nu toate dintre acestea vor fi realizabile și vor ajunge să aibă și finalitate, ele sunt prognoze, sunt făcute pentru a avea o viziune despre dezvoltarea acestei comunități și toate elementele trebuiesc avute în vedere atât drumuri, punți, locuri de joacă pentru copii, sau alte tipuri de spații care trebuiesc dezvoltate; toate aceste lucruri fac parte din planul anul de achiziții și din strategia de dezvoltare pe care noi

o avem vizavi de această comunitate. În funcție de bugetul pe care o să-l avem , dacă o să ne mai rămână bani după ce facem investițiile majore în drum, apă, canalizări, vom utiliza parte din acei bani și pentru alocări bugetare de genul acesta.

- Apropo de Școala Albele, vom avea în vedere să facem acolo, așa cum am vorbit și în alte ședințe, un centru pentru bătrâni sau pentru persoane care au diverse probleme de sănătate și care poate să fie un generator de locuri de muncă și sursă de venit pentru bugetul local. Nu este vorba despre a cheltui bani pentru a reamenaja spațiul pentru destinația pe care a avut-o până acum, ci de a redirecționa activitatea către un alt domeniu de activitate. Este păcat ca un spațiu ca cel de care dispune școala de la Albele să nu poată fi utilizat într-un asemenea scop, pentru că peisajul de acolo este unul cate imbie, puțini au parte de așa ceva și este păcat ca noi, avându-l, să nu-l folosim.

D.ul consilier Petcu Costică: UAT Bârsănești o să facă?

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Finanțarea de bază va fi făcută prin CNI probabil, asta este linia pe care am vrea să mergem și pentru care sperăm să avem susținere, iar partea incipientă de documente va fi atribuitul cu susținerea financiară a Consiliului Local Bârsănești. Investiția în sine va fi făcută din fonduri care nu țin de noi.

Nu mai sunt alte discuții pe marginea acestui proiect și **Proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului anual de achiziții publice și investiții al comunei Bârsănești, județul Bacău pentru anul 2023** se supune la vot și este aprobat cu unanimitate de voturi (10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și 0 abțineri).

Diverse:

D.ul consilier Preda Benone: Trebuie făcut neapărat drumul.

D.ul consilier Lazăr Ion: Tot legat de drum, unde se poate, trebuie măcar dirijată apa cu unelte manuale, să nu mai curgă pe drum.

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: Problema cu câinii, sunt aproximativ 10 câini pe strada Mănăstirii, și trec copiii dimineața pe acolo.

D.ul Botezatu Gelu, primar: Săptămâna asta o să facem o acțiune

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: Sunt trei mari, înfiorători, și cinci de ceilalți. Sunt unde sunt gardurile rupte, " la Țenchiu".

D.ul viceprimar Aanei Claudiu-Cornel: Apropo de acțiunea cu câinii, ați văzut că în media au apărut diverse tipuri de reacții, unii și alții au fost acuzați pe nedrept de chestii care sunt nefirești, până la urmă. Să faci asemenea aluzii și comparații în mediul online nu prea este firesc și normal. Este normal ca unii să fie pro animale și alții nu, dar noi le recomandăm celor care sunt pro animale, dacă au posibilități, noi le suntem sprijin și le suntem aproape în a crea adăposturi din surse proprii, dar noi trebuie să acoperim într-un fel doleanțele și problemele cetățenilor care ne-au semnalat aceste probleme cu câinii fără stăpân, atât la Caraculău cât și la Brătești și Bârsănești. A trebuit să avem o intervenție de genul acesta și însăși legislația ne impune să fim prezenți acolo unde apar probleme de genul acesta, unde este o prezență multiplă de rasă canină. Noi am stabilit un contract cu o firmă de ecarisaj pentru colectarea de animale care deveniseră agresive în zona Brătești, nu a ținut de voința noastră ci de voința publică a Consiliului Local Bârsănești și a

consilierilor care au solicitat asta ridicând în repetate rânduri problemele cu care se confruntă cetățenii, care în ultimă instanță ne-au solicitat intervenția. Nu a fost o intervenție unilaterală, ci o inițiativă care a venit din mai multe direcții, menită să găsească soluții de rezolvare a problemei.

D.ul consilier Blănaru Gheorghe: Acum două săptămâni nici autobuzul nu a fost lăsat să treacă, erau mai mulți de 30 de câinii la intrare în sat; dacă sunt claxonați nu au nici o treabă, închipuiți-vă ce-nseamnă să dea peste o persoană!

D.ul Botezatu Gelu, primar : Problema este că dacă toate aceste animale ar fi cipate, ai ști cine este proprietarul și ar fi amendat, dar dacă nu este cipat nu ai de unde să știi al cui este respectivul câine.

D.ul consilier Miron Costel: Obligația legală spune că trebuie solicitat serviciul de ecarisaj.

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: Dacă el nu este cipat și firma aceasta de ecarisaj cu care colaborați o să-i prindă, atunci de ce se supără? Asta înseamnă că sunt ai lor.

D.ul Botezatu Gelu, primar : În 14 zile au dreptul să-l ridice, plătește o sumă

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: Dacă dovedește că este al lui, dacă el nu are nici un carnet, nici un cip, cum dovedește că este al lui?

D.ul Botezatu Gelu, primar: Problema este că noi dăm o grămadă de banii pe strângerea câinilor, când am putea să facem altceva cu ei.

D.ul consilier Munteanu Alin Costel: Dacă am mai merge iar prin sat să măsurăm, că tensiunea curentului nu este bună.

D.ul Botezatu Gelu, primar : Este posibil să fie mai mulți pe o fază, să fie linia supra-încărcată. Trebuie o reechilibrare.

D.ul consilier Miron Costel: Chiar dacă o fi și așa cum spuneți dumneavoastră, o fi și așa, deci ei trebuie să ne furnizeze nouă servicii pentru ceea ce plătim, așa ar fi corect! Cu alte cuvinte ar putea fi considerată, cum am mai spus, și îmi asum ceea ce spun, ca un furt! Dacă tu mie îmi livrezi sau furnizezi o anumită tensiune la energia electrică și eu plătesc la standardul normal, nu este în regulă! Diferența eu o suport din banii mei și nu îmi este asigurat serviciul. El fiind un contract civil există situația denunțării lui, dar de unde ne alimentăm cu energie electrică? Aici este toată problema, pentru că furnizarea de curent este cam monopolizată, dar recurgem la inițiativa domnului primar, poate ne racordează și pe noi la rețeaua de sursă regenerabilă, și poate avem o șansă.

Acestea au fost problemele discutate. Dept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal

Președinte de ședință,

Consilier Grigore Vlad-Costel



Contrasemnează,

Secretar general comună

Dobre Aurelia